

李克强主持专家学者和企业界人士座谈会

听取对政府工作报告意见建议

韩正出席

新华社北京1月16日电 1月15日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,听取专家学者和企业界人士对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上,中国社科院余永定、中国政法大学马怀德、瑞士信贷陶冬、阿里巴巴集团马云、中国一重刘明忠、中科院寒武纪公司陈天石等专家学者和企业界人士发言。大家谈到,去年国内外环境错综复杂,中国经济实现平稳发展,人民生活不断改善。围绕2019年的经济形势和政府工作,大家分别从保持经济必要增速、推进法治政府建设、调整把握宏观政策、纾

解企业困难、提升装备制造水平、发展人工智能产业等方面提出了意见建议。李克强不时提问,与大家深入交流,并针对发言中提出的问题指示有关部门抓紧研究。

李克强说,去年在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,经济发展取得来之不易的成绩。今年经济下行压力加大,一些方面信心不足影响市场预期,必须高度重视,做好应对困难挑战的充分准备。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,深化供给侧结构性改革,加快转变发展方式,不依赖传统路径,继续创新和完善宏观调控,丰富并善

于使用宏观政策工具,加强定向调控、精准调控、相机调控,以宏观政策的稳定性、针对性、有效性对冲外部环境的不确定性,不断深化改革开放,保持经济运行在合理区间,推动高质量发展。

李克强指出,要进一步激发市场活力,这是应对下行压力的重要支撑,是改革的重要取向,必须着力打造宽松、公平的营商环境,着力帮助企业特别是民营、小微企业解决难题。

倾听市场主体的呼声,继续推进“放管服”改革,着力破解束缚企业手脚的制约,防止对企业搞任性无序检查等干扰正常生产经营。实施好普惠性和结构性减税降费,让企业轻装上阵。促进解决好融资难融资贵问题,让

上亿市场主体更加活跃、更有竞争力。

李克强说,要强化创新驱动,增强内生动力,营造良好创新生态,加强基础研究和前沿共性关键技术攻关,促进大众创业、万众创新上水平,加快培育壮大新动能和改造提升传统动能,坚持包容审慎监管,支持新产业、新业态、新模式规范健康发展,形成广泛的商业化运用,有力带动扩大就业。

李克强指出,要积极释放内需潜力,瞄准发展急需、升级急缺、民生急盼,抓住时机合理增加公共服务、基础设施包括信息基础设施等方面的有效投资,鼓励扩大国内消费,更好发挥国内市场优势。

胡春华、刘鹤、王勇、肖捷参加座谈会。

栗战书主持委员长会议

据新华社北京1月16日电 十三届全国人大常委会第二十次委员长会议16日上午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第八次会议1月29日至30日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第八次会议审议外商投

资法草案,审议有关任免案等。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第八次会议议程草案和日程安排意见作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长、全国人大有关专门委员会负责人就常委会第八次会议有关议题作了汇报。

全国政协邀已故知名人士的夫人茶话迎春

汪洋出席

据新华社北京1月16日电 全国政协16日上午在政协礼堂举行已故知名人士的夫人2019年春节茶话会,大家欢聚一堂,畅叙友情,共贺新春。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席茶话会。

出席茶话会的已故知名人士的夫人有:许慧君(朱光亚夫人)、师剑英(马文瑞夫人)、舒允宜(成思危夫人)、董启丰(陈锦华夫人)、谭小英(杨汝岱夫人)、谢雪萍(张学思夫人)、孔若仪(方荣欣夫人)、欧阳善珠(徐采栋夫人)、陶君雅(赵子立夫人)、冯莉娟(郑庭

笈夫人)、文浩若(萧乾夫人)、宓雅娟(郑芳龙夫人)、田盛华(姚峻夫人)、傅爱珍(彭鸿文夫人)、陈淑光(张松鹤夫人)、芮范萍(陆平夫人)、蒿瑞华(靳崇智夫人)、徐永俭(潘渊静夫人)、高言德(李力仁夫人)、张勇(孙耿青夫人)、由昆(陈景润夫人)等。

全国政协副主席兼秘书长夏宝龙主持茶话会。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权,全国政协副主席李斌、郑建邦出席。茶话会上,文艺工作者表演了精彩的节目。

汪洋主持政协党组集体学习

据新华社北京1月16日电 全国政协党组理论学习中心组16日举行集体学习,认真学习领会习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话和全会精神。中共中央政治局常委、全国政协主席、党组书记汪洋主持并讲话。

会议强调,人民政协本质上是一

个政治组织,必须旗帜鲜明讲政治,坚持党对政协工作的领导。全国政协党组要强化主体责任,不断提高政治定力和政治把握能力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心

的党中央保持高度一致。在国内外形势复杂多变的背景下,要发挥好作为党的统一战线组织的重要作用,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,做好凝聚人心、汇聚力量、共克时艰的工

作,广泛凝聚推动改革开放和经济社会发展的磅礴力量。要不断推进自我革命,从严要求自己,加强队伍建设,做到政治上忠诚、经济上干净、工作上担当。党组成员尤其要经常对标对表,及时校准偏差,把对党中央各项决策部署的落实体现在实际行动中,体现在真抓实干的担当上。

六国外媒走访新疆

点赞经济发展社会稳定

9日至16日,第七季“丝路名人中国行”活动在新疆举行。来自埃及、土耳其、巴基斯坦、阿富汗、孟加拉国、斯里兰卡6国的12位知名媒体人,在新疆走访了解当地群众的日常生活,采访职业技能教育培训中心学员。他们表示,当前新疆经济发展迅速、社会和谐稳定,中国政府治理新疆的成功经验值得其他国家关注、借鉴。

融入一带一路核心区 发展进入快车道

新疆是古丝绸之路之上联系东西方的重要通道,同样在今天“一带一路”建设中发挥着不可或缺的作用,尤其是“丝绸之路经济带”核心区的确立,给新疆带来重大历史机遇,这里的经济社会和人们日常生活都时刻发生着巨大变化。

外国记者们在中欧班列乌鲁木齐集结中心采访时,正值一辆中国开往俄罗斯的货运列车发车。来自土耳其、巴基斯坦的年轻记者们立即跨上列车悬梯,做现场报道。

据铁路工作人员介绍,乌鲁木齐集结中心投运两年多来,中欧班列从每周1列发展为每天3列,从这里始发的国际货运班列通往中亚、欧洲19个国家的26个城市。

物品类也由最初的日用百货、服装产品拓展至机械设备、水暖建材、电子配件等200多个品类,运输附加值明显增加。

孟加拉国《每日太阳报》执行编辑西哈布·拉赫曼说:“新疆是中国向西开放的前沿,中欧班列的开通让新疆与世界联系更紧密,新疆经济发展将越来越好。”

作为乌鲁木齐标志性地点,百年历史的新疆国际大巴扎在扩建中融入了更多国际时尚元素。记者们在这里漫步街头、流连忘返,围绕着特色歌舞、美景美食拍摄、录制了大量节目。

“在这里生活的各族群众就像石榴籽一样紧紧抱在一起,团结和睦、其乐融融。这和个别西方媒体报道的完全不同,新疆在中国政府领导下发展得很好,城市很繁华,老百姓过着小康生活。”阿富汗坎大哈《奥尔德班周报》总编辑阿卜杜勒·马丁·阿里里说。

记者们走访了阿克陶县昆仑佳苑柯尔克孜族贫困户帕拉提·热西提家,老人回忆自己生活变化时热泪盈眶。“我过去是生活在大山里的贫困牧民,2018年,政府建设了这个易地扶贫搬迁社区,把大家从山里接了下来,‘0元入住’水电网齐全的新房,一下子过上了城里人的现代生活。”帕拉提·热西提说。

土耳其ATV记者埃尔达·库鲁恰伊说:“我看到这些脱贫人员脸上洋溢着幸福之情,不仅居住环境发生了根本性变化,而且政府还提供了温室大棚和商铺等就业设施,说明当前新疆经济发展迅速、精准扶贫力度巨大。”

多种文化长期共存 宗教和谐信仰自由

新疆自古以来就是多民族共同聚居的地区,多种文化在这里传承,各族群众宗教信仰自由权利在这里得到充分尊重,合法宗教需求不断得到满足。

新疆民族乐团由7个民族的演员组成。记者们在这里欣赏了热瓦普、冬不拉、卡龙琴等新疆少数民族乐器演奏的维吾尔、哈萨克、柯尔克孜等民族特色乐曲。土耳其伊兹密尔记协主席密斯凯特·迪克曼得知这个乐团去过70多个国家演出后说:“新疆在保护和弘扬少数民族文化方面做得非常优秀,以后会有更多的人了解中华多元一体的文化。”

作为培养伊斯兰教职人员的高等学府,新疆伊斯兰教经学院搬入新址不久。这所由政府投资建设的新校园比旧址扩大数倍,校园宽阔、楼宇高耸,教学楼、宿舍、清真寺、食堂等基础设施齐全。

喀什市的艾提尕尔清真寺是中国著名的清真寺之一。清真寺伊玛目麦提·居马介绍,近年来寺院配备了空调、地暖、热水器等设施,为这里从事宗教活动的信教群众提供舒适、整洁的环境。

西哈布·拉赫曼说:“我来新疆之前,听说中国政府不允许穆斯林做礼拜,但我们在这里采访发现,政府并没有干扰正常的宗教活动,新疆广大穆斯林的宗教信仰自由受到了有效保护。”

严打暴恐成效显著 新疆经验值得推广

近年来,新疆实施了反恐、去极端化一系列“组合拳”,在依法严打恐怖主义的同时,当地政府开展职业技能教育培训,为受宗教极端主义思想影响并有轻微违法犯罪行为的人员提供一个转变思想与学习职业技能的平台,将暴恐活动消除在未发之前。

观看新疆重大暴恐案件展时,阿卜杜勒·马丁·阿里里得知,新疆已经25个月没有发生过暴恐案件,他说:“阿富汗正在遭受暴力恐怖危害,我们对此深恶痛绝,我们非常赞赏新疆严厉打击暴恐犯罪的做法。”

西哈布·拉赫曼说:“当前新疆采取的举措非常有力,有效控制了暴恐案件的发生,保护了公民的生

命财产安全,这说明中国有一个非常负责任的政府。”

埃尔达·库鲁恰伊说:“我们要时刻保持警惕,现在国际上有些势力和组织利用宗教事务制造事端,让人们产生仇恨、破坏社会稳定,达到不可告人的目的。”

走进喀什市职业技能教育培训中心教学楼,走廊里传来朗朗的读书声,学员们在这里学习法律、国家通用语言和职业技能。在舞蹈教室,一些学员正在排练节目。课间一些学员在运动场上玩篮球和乒乓球。外国记者和学员们自由交流,了解他们过去的行为和现在的思想变化。

土耳其阿通社记者图切努尔·耶尔马兹说:“学员们在职业技能教育培训中学法律、学国家通用语言和职业技能,对去除极端思想发挥了重要作用。”

“新疆采取的这些做法非常有效,希望中国政府持续推进去极端化工作,保护公民的生命财产安全。”土耳其最新消息网记者艾内斯·塔哈·埃尔森说。

“我很高兴看到这些学员的思想变化,希望他们早日摆脱极端思想束缚,不然发展下去很可能就是恐怖主义。”埃及《金字塔经济》期刊编辑萨米亚·法赫里·曼苏尔说,“去极端化是世界级难题,建立职业技能教育培训中心是一种非常好的做法和尝试,可以挽救更多刚被极端思想感染的人,值得其他国家借鉴。”

“这里的学员都是被极端主义和宗教狂热影响的人。新疆长期未发生暴恐案件,职业技能教育培训在其中起到巨大作用。”西哈布·拉赫曼说:“我的国家也在遭受极端思想影响,我会把这种工作经验带回孟加拉国。”

阿卜杜勒·马丁·阿里里说:“希望中国治理新疆取得的这些宝贵经验向阿富汗等受宗教极端侵袭的地方推广。”

斯里兰卡知名摄影师桑顿·伽马格说:“我采访了很多学员,我发现他们现在都有了自己的就业专业和生活动目标,我相信他们未来更美好。”

巴基斯坦国家电视台新闻频道主播塔斯瓦尔·泽曼·巴伯尔说:“以往一些新疆负面新闻是个别西方媒体炒作出来的,我这次亲眼看到了和平稳定的新疆,我会进行真实报道,让读者减少对新疆的误解。”

(据新华社乌鲁木齐1月16日电 记者于涛)



中国向“海洋”全俄儿童中心赠送礼品

1月16日,为感谢俄罗斯符拉迪沃斯托克“海洋”全俄儿童中心历年接待中国地震灾区儿童疗养,中国教育部门将一批教学用品和文化用品赠送给该中心。图为俄罗斯青年在观看礼物。 新华社记者 吴刚摄

外交部发言人答记者问

走私贩毒发生在中国必须按中国法律处理

新华社北京1月16日电(记者侯晓晨)外交部发言人华春莹16日就加拿大公民谢伦伯格因走私毒品罪被判处死刑回答相关提问时表示,此事发生在中国,就必须按照中国法律处理,中方不会允许任何国家的毒贩危害中国人民的生命。

在当日例行记者会上,有记者问:加拿大公民谢伦伯格因走私毒品罪被判死刑,加拿大领导人称中国“随意”作出死刑判决。加拿大外长弗里兰声称,死刑是不人道和不恰当的。另据加拿大媒体报道,谢伦伯格早在2003年和2012年,就分别因持有毒品和贩卖毒品被加拿大法院判刑。不少加拿大网民认为,走私200多千克毒品是非常严重的罪行,加拿大政府不该为了这么一个恶劣的毒贩挑起外交事端。中方对此有何评论?

华春莹说:“不知道加方领导

人能否向本国民众解释清楚,222千克毒品会夺走多少人的生命?夺走多少个家庭的幸福?如果谢伦伯格因走私毒品222千克被判死刑是不人道、不恰当的,那么让更多人被毒品夺走生命就是人道和恰当的吗?”

她表示,中国人对1840年鸦片战争后饱受毒品危害记忆犹新,不会允许任何国家的毒贩再来危害中国人民的生命。“如果谢伦伯格是在加拿大走私贩毒,加方怎么处理,我们不会在意。但此事发生在中国,就必须按照中国法律处理。”

“中国司法机关的判决是正义的,而加方领导人有关表态显然是太随意了,这有损加拿大的形象和信誉。希望他们尊重法治,尊重中国的司法主权。”华春莹说。

另外,针对澳大利亚代理外长称“谢伦伯格案不适用死刑,中方不应如此快速断案”的说法,华春

莹说:“对于走私贩毒这样社会危害性极大的严重罪行,国际社会的共识是严厉打击惩处。加民众的意见也都是对的,要求政府予以严厉打击,这才是对人民生命的珍视、尊重和爱护。”

华春莹说,根据中方有关法院公布的情况,谢伦伯格所走私的这批200多千克毒品,原计划要运往澳大利亚。“难道澳大利亚方面愿意看到这批毒品流入澳大利亚去危害澳大利亚民众吗?”

她说,谢伦伯格案件办理过程严格依照了《中华人民共和国刑事诉讼法》的有关规定,履行了相关法律程序,不存在任何程序违法之处。本次庭审程序中,大连中院依法保障了辩护律师阅卷等权利。法院立案、组成合议庭、履行送达、告知及开庭时间地点等环节均符合《中华人民共和国刑事诉讼法》关于期限的规定。

2019年全球“欢乐春节”活动启动

133个国家和地区的396座城市将开展1500多场活动

本报北京1月16日电(记者郑娜)文化和旅游部今天召开2019年“欢乐春节”全球启动仪式暨新闻发布会。文化和旅游部部长雒树刚在会上宣布2019年全球“欢乐春节”活动正式启动。

“欢乐春节”是中国对外文化交流领域覆盖面最广、参与人数最多、

影响最为广泛的活动,受到世界各地民众的欢迎和喜爱。2019年“欢乐春节”将携手世界各地近千家合作伙伴,在133个国家和地区的396座城市开展1500余场活动,其中包括56个“一带一路”沿线国家,涵盖演出、展览、庙会、广场巡游、非遗互动、讲座论坛、冰雪龙舟等30多种类型。

今年,各类民营文化机构、社会团体、非遗传承人等社会力量将成为2019年“欢乐春节”的主力军。文化和旅游融合发展将成为本届“欢乐春节”最大亮点,多种文化体验和旅游推广活动将在“欢乐春节”平台上互相合力,共同推动春节成为全球共享的国际性节日。